
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 298
van BERT MAERTENS
datum: 1 augustus 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Overheveling West-Vlaamse provinciale instellingen  -  Be-Part en provinciale 
erfgoedbibliotheek Westflandrica Brugge

De Vlaamse Regering keurde op 26 juli 2016 de afslanking van de provincies definitief 
goed. Tegelijk viel een beslissing over de overheveling van provinciale instellingen, hetzij 
naar de Vlaamse overheid, hetzij naar steden en gemeenten. Be-Part zal vanaf 2018 
gezamenlijk beheerd worden door de stad Waregem en de stad Kortrijk; de provinciale 
erfgoedbibliotheek Westflandrica Brugge door de stad Kortrijk. 

1. Met betrekking tot Be-Part.

a) Zijn er reeds afspraken gemaakt over de precieze modaliteiten van het 
toekomstig, gedeeld, beheer? Zo ja, kan de minister ze ter beschikking stellen? 
Zo neen, heeft de minister zicht op de timing van de opmaak van deze 
afspraken? 

b) Zijn er bepaalde principes die volgens de minister gerespecteerd moeten worden 
bij het toekomstig gedeeld beheer? Zo ja, welke? 

c) Wat is de motivering om Be-Part in gedeeld beheer te geven aan de stad Kortrijk 
en de stad Waregem? 

2. Met betrekking tot de provinciale erfgoedbibliotheek Westflandrica Brugge.

a) Wat is de motivering om de provinciale erfgoedbibliotheek Westflandrica Brugge 
in beheer te geven aan de stad Kortrijk? 

b) Heeft de minister reeds weet waar deze collectie ondergebracht zal worden? 
Werden hieromtrent bepaalde eisen gesteld aan de stad Kortrijk? Zo ja, welke? 

c) Op welke manier werd over de overheveling gecommuniceerd met de betrokken 
medewerkers? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 298 van 1 augustus 2016
van BERT MAERTENS

Voorafgaand aan de beslissing van de Vlaamse regering op 26 juli 2016 heb ik de laatste 
maanden samen met mijn medewerkers gesprekken gevoerd met alle lokale besturen die 
een provinciale instellingen op hun grondgebied hebben. Daarnaast heb ik verder 
overlegd met de bevoegde gedeputeerden. 

Naar aanleiding van deze gesprekken zijn er in wederzijds overleg de eerste afspraken 
gemaakt over de overdracht van deze provinciale instellingen. De komende maanden zal 
voor elke over te dragen instelling een apart transitietraject opgestart worden. 

1. De Vlaamse regering heeft op 26 juli ll. beslist om de provinciale instelling Be-Part 
over te dragen naar de steden Waregem en Kortrijk. Om de samenwerking tussen 
beide steden te bekrachtigen zal er een overeenkomst tussen beide steden worden 
afgesloten. Momenteel zijn de gesprekken nog lopende en is het te vroeg om hierover 
meer te duiden. Een werkgroep zal onderzoeken of een functionele opsplitsing van de 
pijler tentoonstellingen mogelijk is en hoe we hierdoor de werking van de instelling 
kunnen continueren en optimaliseren. 
Uit de gesprekken met de steden is gebleken dat de stad Waregem als huidige 
gaststad van Be-PART de wens heeft om de werking van Be-PART in Waregem te 
behouden. Dit veronderstelt dat er blijvend exposities van actuele kunst 
georganiseerd worden in Waregem. De stad Kortrijk gaf eveneens aan geïnteresseerd 
te zijn om exposities te organiseren in de Kortrijkse Buda-gebouwen.

2. Mijn kabinet heeft enkele formele gesprekken gehad met de stad Brugge betreffende 
de overname van Erfgoedbibliotheek Westflandrica. Finaal heb ik het bericht 
ontvangen van het college van burgemeester en schepenen dat men niet wens in te 
gaan op het aanbod. De collectie Westflandrica is een collectie met manuscripten over 
de geschiedenis van de volledige provincie, dus de overname van een andere West-
Vlaamse stad was eveneens mogelijk.  


